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Elternbrief: Sicherer Schulweg

An die Eltern der Grundschule Diesdorf & des Hortes „Diesdorfer Schrotekids“!

Viele von Ihnen können sich bestimmt noch gut an die allmorgendliche Situation kurz vor Schulbeginn rund um die Grundschule/ den Hort Diesdorf erinnern. Es kam zu langen Staus auf der Ummendorferstr./ Am Thie durch Eltern, die Ihre Kinder am liebsten direkt mit dem Auto bis vor den Eingang der Schule gebracht hätten, durch wendende Autos oder aber durch parkende Autos, weil Eltern Ihre Kinder täglich bis in den Klassenraum begleiten wollten.
Wir alle haben es morgens meist eilig und müssen pünktlich zur Arbeit, jedoch ist dies kein Grund unerlaubt auf Bürgersteigen zu parken und somit Fuß- und Radwege zu versperren, die Feuerwehreinfahrt zuzuparken oder Anliegerstraßen (Hemsdorferstr.) zu befahren. Damit missachten Sie zum einen die Verkehrsordnung und zum anderen gefährden Sie die Kinder, die ihren Schulweg zu Fuß oder mit dem Fahrrad bestreiten.

Diese Situation möchten wir zukünftig verhindern, benötigen hierfür jedoch Ihre volle Unterstützung.
Nur zusammen können wir das schaffen!

Wir waren aktiv und haben in Zusammenarbeit mit Stadträten, dem FB40 und dem Tiefbauamt der Stadt Magdeburg erreicht, dass im Bereich vor dem Gebäude auf Seite der Ummendorferstr./ Am Thie Poller gesetzt wurden, so dass ein Befahren des Gehweges an dieser Stelle nicht mehr möglich ist und es werden zudem 4 Kurzzeitparkplätze zur morgendlichen Nutzung auf der Ummendorferstr. eingerichtet.

Unser Besonderes Anliegen ist jedoch, dass die Kinder Ihren Schulweg künftig ganz oder zumindest teilweise alleine meistern. Dies ist ein wichtiger Schritt in die Selbstständigkeit und schult das Verhalten im Straßenverkehr. Daher möchten wir Ihnen mit der beiliegenden „Schulwegkarte“ die Umgebung der Grundschule/ des Hortes näherbringen und Ihnen mögliche Treff- oder Haltepunkte aufzeigen, von denen Ihr Kind den Weg selbstständig bewältigen kann. Es sind gut geeignete Schulwege, Gehwege, Haltestellen und mögliche Straßenüberquerungsmöglichkeiten (Ampeln, Übergänge) eingezeichnet, welche von uns mit Kindern „getestet“ wurden.

Versuchen Sie für Ihr Kind Lauf- oder Fahrrad-Fahr-Gemeinschaften zu gründen. Gemeinsam macht der Schulweg doppelt so viel Spaß und etwas Bewegung und frische Luft vor der Schule haben den Vorteil, dass die Kinder wach und aktiv in den Unterrichtstag starten können. 
Denken Sie bitte daran, den Schulweg im Vorfeld mit Ihrem Kind zu üben und mögliche Gefahrenstellen zu besprechen. Tauschen Sie doch auch einfach einmal die Rollen und lassen sich von Ihrem Kind den Weg erklären.

Sollten Sie Bedenken haben, dass Ihr Kind nicht in der Schule/ Hort ankommt, können wir Sie beruhigen. Sollte Ihr Kind nicht wie verabredet im Frühhort bzw. zum Schulbeginn in der Schule angekommen sein, werden Sie umgehend informiert. Geben Sie einfach in der Schule/ dem Hort Bescheid, dass Ihr Kind alleine kommt.

Wir freuen uns auf den gemeinsamen Start im neuen Gebäude.
Vielen Dank für Ihre Unterstützung!




  U. Hribaschek	        S. Schmidt/ A. Winkelmann           S. Langwisch/ A. Dempewolf
stellv. Schulleiterin		             Hort				      Schulelternrat
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